

КРАСНАЯ МОРДОВИЯ

Орган Мордовского обкома ВКП(б), Верховного Совета МАССР
Саранского горкома ВКП(б) и горсовета

Герой Советского Союза Михеев

Бывшему военному Мало-Манадышской школы, Атяшевского района, ныне гвардии старшему лейтенанту Владимиру Михайловичу Михееву присвоено звание Героя Советского Союза.

... Январь 1943 года. Части Красной Армии, окружившие немецких вояк под Сталинградом, начали решительный штурм вражеских позиций. Немецко-фашистские грабители рьяно сопротивлялись.

Заместитель командира роты по политчасти гвардии лейтенант Михеев получил приказ разведать передний край противника. С ним пошел 16 автоматчиков. Ползком, почти два километра, добирались они до балки. Было темно. Михеев чувствовал, что немцы рядом. И действительно, в глубине балки находился их блиндаж.

Автоматчики Михеева преградили немцам путь отхода, а сам он с двумя боевыми товарищами кинулся во внутрь блиндажа. В нем было полным-полно немчуры. Михеев швырнул гранату, за ней полетела вторая, третья... Три автомата завершила возникшую панику. Немцы, оставшиеся в живых, подняли руки, прося о пощаде. Автоматчики Михеева разоружили больше 80 солдат и офицеров.

По соседству оказалось еще два блиндажа. Бойцы Михеева отрезали их один от другого и атаковали.

При этом самую трудную задачу выполнял сам Михеев. В проведенной операции было убито 105 фашистов и 108 взято в плен.

Три дня спустя, Владимир Михеев совершил новый подвиг, весте о котором облетела всех бойцов и командиров. Вражеский пулемет мешал продвижению наших бойцов. Михеев получает задание: подавить его. Три бойца во главе с командиром поползли к вражескому пулемету. Опытный, способный и вдумчивый, командир обманул врага. Он послал одного бойца вправо и приказал открыть огонь. Немецкие пулеметчики ответили тем же, но в ложном направлении. Этим временем Михеев вплотную подобрался к врагу и рывком ворвался в землянку. Немцы бросились бежать, но было поздно. Михеев на месте уложил 7 фашистов и, забрав их пулемет, вместе со своими боевыми друзьями вернулся в свою часть.

Все приказы командования тов. Михеев выполняет точно и аккуратно, из самых трудных положений он выходит победителем.

Страна высоко оценила подвиги гвардии старшего лейтенанта Владимира Михеева, приняв его в семью своих героев.

Гвардии капитан П. КАПУСТИН.
Действующая Армия.

Земляки Инсарского района в боях за родину

Немало сынов Мордовии, жителей Инсарского района, за героизм и мужество в борьбе с гитлеровскими захватчиками награждены орденами и медалями Союза ССР.

Воспитанник Ленинского комсомола, житель села Новое Вязеро, гвардии капитан Василий Гвардин награжден орденом Ленина. В сложной обстановке боя артиллерист Гвардин не растерялся, а в упор расстреливал коричневую немчурку.

Уроженец села Старые Верхисы Иван Щанкин ушел на фронт рядовым бойцом, затем стал младшим политруком, сейчас он старший лейтенант. В напряженную минуту боя из строя выбыл командир роты, для того, чтобы обеспечить успех, требовался решительный, инициативный командир. Младший политрук Иван Щанкин с возгласом: За родину! За Сталина! — повел роту в штыковую атаку. Приказ был выполнен, высота стала советской. Иван Щанкин награжден орденом «Красная звезда» и медалью «За отвагу».

Умело руководил боем капитан, ныне майор Пастухов Петр Александрович — уроженец села Русская Цаева. За храбрость и героизм коммунист Пастухов награжден орденом «Красная звезда».

В боях при защите любимой Москвы отличился наш земляк из села Каманужа, заместитель политрука комсомолец

Василий Пундиков. Отделение, которым он командовал, в течение нескольких дней сдерживало натиск превосходящих сил противника. Василий Пундиков награжден медалью «За отвагу».

Недавно в деревню Старые Верхисы с фронта Отечественной войны приехал в кратковременный отпуск старший лейтенант орденосец тов. Щанкин. Выступая на собрании колхозников, он сказал:

— Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина вселяет в нас полную уверенность в окончательном разгроме немецких захватчиков, но для этого, дорогие земляки, и вам в тылу надо работать для обороны с удвоенной энергией.

Проведение весеннего сева в сжатые сроки и соблюдение всех требований высокой агротехники обеспечит получение в этом году высокого военного урожая. Это будет лучшей помощью землякам нашим, храбро сражающимся с немецко-фашистскими захватчиками, это будет лучшим показателем выполнения первомайского приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

И. КОЗЫРЕНКОВ,

зав. отделом пропаганды и агитации
Инсарского райкома ВКП(б).

К ВАМ МОЕ СЛОВО, БОЕВЫЕ ПОДРУГИ

Письмо жены погибшего политрука Н-ской части
Шикина С. М.

Боевые подруги!

Весь наш многомиллионный народ поднялся на защиту своей родины и никогда, ни за что не отдаст ни одного вершка земли, ни капли нефти, ни грамма мяса, хлеба. Не жить бандиту Гитлеру со всей его кликой на нашей земле!

Я потеряла самого близкого друга — мужа, стойкого большевика, ушедшего добровольцем с первых дней войны на фронт и храбро сражавшегося с вероломно напавшим на нас врагом, защищая нашу мирную счастливую жизнь. Он погиб, как и другие доблестные защитники.

Пусть лежат спокойно наши близкие друзья и товарищи, доблестные защитники Сталинграда, Ленинграда и других городов нашей страны, память о них будет вечно жить в наших сердцах.

Имея троих детей, я не могу передать вам словами как тяжело потерять мужа, детям — отца.

И наша в жизни один выход — рабо-

тать не покладая рук, работать на более трудных участках и теперь пере-де мной трудностей нет, есть одна мечта — отомстить гадам за разоренные наших цветущих городов, за осиротевших детей, и я готова мстить и если потребуется отдать жизнь.

Товарищи женщины! Я обращаюсь к вам с призывом — работать честно на своих постах, изучать военное дело, крепить дисциплину, быть бдительными.

Пусть знают фашистские звери, что советские женщины не спасуют перед любой опасностью. Будем же, дорогие подруги, помогать нашим воинам честным, напряженным трудом и если это недостаточно, пойдем на фронт и будем биться до последней капли крови за дело Ленина — Сталина, за свободную и счастливую жизнь!

Н. МАСЛЕННИКОВА,
председатель исполкома Тат.-Тю-веевского сельсовета, Темниковского района.

Гордость отца

Среди отличившихся в боях с немецкими захватчиками есть имя сына Мордовской республики, танкиста Венямина Михайловича Алексеева.

До армии Венямин Михайлович работал слесарем на Саранской ТЭЦ. За хорошую работу был много раз премирован. И сейчас, находясь в рядах защитников родины, танкист Алексеев храбро сражается с врагами. О его боевых делах командованием написано письмо отцу Михаилу Ивановичу Алексееву.

Ваш сын в борьбе с гитлеровскими оккупантами показал себя, как стойкий и непоколебимый воин Рабоче-Крестьянской Красной Армии, — пишет командир части тов. Дробышев. — В Сталинградских боях огнем и гусеницами танка он уничтожил немало фашистских войск. Правительство наградило его орденом «Красного Знамени». Вместе с Вами гордимся Вашим сыном.

Краткие строки писем сына к Михаилу Ивановичу говорят о его больших боевых делах.

«Хваленых фрицев кладем как дрова. Стал гвардейцем, все мы гордимся этим званием. Получил еще один орден. Теперь я имею два ордена «Красной звезды» и орден «Красного Знамени» — пишет отцу Венямин.

Заслуга сына перед страной — законная гордость отца, воспитавшего истинного патриота своей Советской Родины.

Н. ВАСИЛЬЕВА.